СПРАВКА

отдела образования администрации г. Клинцы

«Итоги летней оздоровительной кампании 2011 года» 

           Организация отдыха детей и подростков сегодня является одним из направлений работы отдела образования. Так как анализ современной ситуации, сложившейся в детской среде, свидетельствует о том, что недостаток внимания общества к данной проблеме ведет к самым негативным последствиям. Кризис детства настолько очевиден, что о нем сегодня заговорили   и представители государственных структур, и руководители различных систем и ведомств. Значительно возрастает  роль взрослых в создании условий для стимулирования направленного интереса детей. Здесь исключительное место занимают отношения «ребенок – взрослый».

          А это значит, что все структуры нашего города, которые так или иначе связаны с организацией свободного времени детей,  должны пересмотреть отношение к данной проблеме, выстроить ту систему, которая сможет решить задачи организации отдыха, и конечно же, оздоровления, так необходимого в нашей зоне, подвергшейся загрязнению  вследствие аварии на ЧАЭС.

             В 2011 году система оздоровления детей изменилась в связи с тем, что разделились сферы влияния. Организацией отдыха детей занимается Комитет по молодежной политике, физической культуре и спорту Брянской области. Оздоровлению подлежат дети в возрасте от  шести с половиной лет до восемнадцати лет, посещающих образовательные учреждения города. 

              Всю работу по организации оздоровления и отдыха детей контролирует Координационный совет по организации оздоровления и отдыха детей.
              Разработано Положение об организации  отдыха детей и подростков в лагерях дневного пребывания при образовательных учреждениях в каникулярное время.   
             В каждой школе были составлены программы «Каникулы 2011», которые прошли защиту и утверждение на педагогических советах школ.
             Работа по организации летней оздоровительной кампании 2011 года была   начата  с января. Проводились семинары для директоров  школ и социальных педагогов. Прошли инструктивно-методические сборы по подготовке лагерей дневного пребывания.
             В 2011 году отдел образования начал сотрудничество с Общероссийским союзом общественных объединений «Союз «Чернобыль» России». От данной организации город получил в течение года  109 путевок  за пределы области для оздоровления и отдыха детей. В дальнейшем планируется постоянное сотрудничество с данной организацией.
             В ходе оздоровительной кампании 2011 года  всеми видами труда и отдыха было занято  5291 ребенок, что составляет 84 % от общего числа школьников. 

              Оздоровительная кампания 2011 года сохраняет свою социальную направленность. Особое внимание уделяется организация оздоровления и отдых детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Оздоровлено: детей – сирот  и детей оставшихся без попечения родителей, детей из приемных семей - 84 ребенка, детей-инвалидов – 42 ребенка, детей с ограниченными возможностями здоровья – 12 детей,  детей из малообеспеченных семей – 810 детей,  детей состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних – 12 детей, детей из семей инвалидов, многодетных и неполных семей – 1313 детей.
            В лагерях дневного пребывания  отдохнуло всего 580 детей, в том числе на базе ГБУ Комплексного центра социального обслуживания населения г. Клинцы и Клинцовского района    60 детей.

 Проанализировав ситуацию с лагерями дневного пребывания   за несколько последних  лет видно, что лагеря дневного пребывания это одна из возможностей занять детей в летний период, родители отправляют своих детей в лагеря дневного пребывания, несмотря на то, что  дети  не выезжают за пределы загрязненной зоны. Родители рады тому, что дети не бегают по улицам без присмотра и получают полноценное питание.

         В связи с тем, что изменился регламент выдачи путевок проблема оздоровления учащихся  чьи родители не являются страхователями, являются частными предпринимателями и оздоровление и отдых подростков в возрасте 16-18 лет отпала сама собой.
          В летний период 279 учащиеся школ были трудоустроены через Центр занятости населения с выплатой денежного пособия по временному трудоустройству (850 рублей на ребенка). 24 подростка, это дети находящиеся в трудной жизненной ситуации, получили   заработную   плату по программе «Дети Брянщины» через Департамент образования Брянской области. Общая сумма составила 69730,32 рубля.
         60 детей выехало на отдых за границу, 44 ребенка   оздоровилось по линии Союзного государства, 45  детей  оздоровилось по линии Департамента здравоохранения,  в оздоровительном центре «Озерный» оздоровилось 31 ребенок.

           Таки образом на 01.12.2011 года оздоровлено и отдохнуло на территории Брянской области и за ее пределами  4108 детей это 65 % от общего числа учащихся. Это 100% реализация путевок, выделенных для оздоровления детей города Комитетом по молодежной политике, физической культуре и спорту Брянской области.
        Для решение этих и других задач и проблем, связанных с организацией отдыха и оздоровления детей необходимо: 

1. Продолжить работу Координационного совета по организации оздоровления и отдыха детей города Клинцы.

2. Совместно с Центром занятости населения организовать ремонтно-строительные бригады для учащихся старших классов с охватом   250 - 300 человек.

3. Подготовить  предварительную заявку в Комитете по молодежной политике, физической культуры и спорту Брянской области для организации оздоровления и отдыха учащихся в летний период 2012 года.

4. Заложить финансовые средства для организации   отдыха детей, попавших в трудную жизненную ситуацию.     

Начальник отдела образования
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