БРЯНСКАЯ ОБЛАСТЬ

ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

КЛИНЦОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

ПРИКАЗ

от   «23»  августа  2012  года № 77 

г. Клинцы

Об утверждении методики планирования
бюджетных ассигнований бюджета

городского округа

В соответствии со статьей 174.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации приказываю:

1. Установить, что планирование бюджетных ассигнований бюджета городского округа «город Клинцы Брянской области» осуществляется в порядке, установленном Методикой планирования бюджетных ассигнований бюджета городского округа.

2. Утвердить прилагаемую Методику планирования бюджетных ассигнований бюджета городского округа.

3. Приказ финансового управления Администрации города Клинцы  от 15.08.2011 г. № 71 «Об утверждении методики планирования бюджетных ассигнований бюджета городского округа» признать утратившим силу.

4. Опубликовать настоящий приказ на официальном сайте Клинцовской городской администрации в сети Internet (http://www.klinci.ru).

5. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Заместитель Главы Клинцовской

городской администрации – начальник
финансового управления                                                                               Н.Ф. Бут

Утверждена

приказом финансового управления

Клинцовской городской администрации
от «23»  августа  2012 года № 77
Методика планирования

бюджетных ассигнований бюджета городского округа
I. Общие положения

Методика планирования бюджетных ассигнований бюджета городского округа (далее – Методика) разработана в соответствии с действующим бюджетным законодательством в целях установления и обеспечения единых подходов к формированию расходов бюджета городского округа «город Клинцы Брянской области»  (далее – бюджет городского округа).

Формирование расходов  бюджета городского округа осуществляется в соответствии с расходными обязательствами, обусловленными установленным законодательством Российской Федерации разграничением полномочий федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, исполнение которых согласно законодательству Российской Федерации и иным договорам и соглашениям должно происходить в очередном финансовом году и плановом периоде за счет средств соответствующего бюджета (статья 65 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

Планирование бюджетных ассигнований осуществляется раздельно по бюджетным ассигнованиям на исполнение действующих и принимаемых обязательств (статья 174.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

Под бюджетными ассигнованиями на исполнение действующих расходных обязательств понимаются ассигнования, состав и (или) объем которых обусловлены законами, нормативными правовыми актами, договорами и соглашениями, не предлагаемыми (не планируемыми) к изменению в текущем финансовом году, в очередном финансовом году или в плановом периоде, к признанию утратившими силу либо к изменению с увеличением объема бюджетных ассигнований, предусмотренного на исполнение соответствующих обязательств в текущем финансовом году, включая договоры и соглашения, заключенные (подлежащие заключению) получателями бюджетных средств во исполнение указанных законов и нормативных правовых актов.

Под бюджетными ассигнованиями на исполнение принимаемых обязательств понимаются ассигнования, состав и (или) объем которых обусловлены законами, нормативными правовыми актами, договорами и соглашениями, предлагаемыми (планируемыми) к принятию или изменению в текущем финансовом году, в очередном финансовом году или в плановом периоде, к принятию либо к изменению с увеличением объема бюджетных ассигнований, предусмотренного на исполнение соответствующих обязательств в текущем финансовом году, включая договоры и соглашения, подлежащие заключению получателями бюджетных средств во исполнение указанных законов и нормативных правовых актов.
При планировании бюджетных ассигнований бюджета городского округа на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов осуществляется дальнейшее снижение в натуральном выражении объема потребления муниципальными учреждениями в сопоставимых условиях воды, тепловой энергии, электрической энергии с учетом требований по обеспечению энергосбережения и энергетической эффективности.

II. Бюджетные ассигнования

В соответствии со статьей 69 Бюджетного кодекса Российской Федерации к бюджетным ассигнованиям относятся ассигнования на:

- оказание муниципальных услуг (выполнение работ), в том числе ассигнования на оплату муниципальных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд;

- социальное обеспечение населения;

- предоставление бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся муниципальными  учреждениями;

- предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг;

- обслуживание муниципального долга;

- исполнение судебных актов по искам к городскому округу «город Клинцы Брянской области» о возмещении вреда, причиненного гражданину или юридическому лицу в результате незаконных действий (бездействия) органов местного самоуправления либо должностных лиц этих органов.

III. Методические подходы к планированию бюджетных ассигнований

1. Оказание муниципальных услуг (выполнение работ), в том числе ассигнования на оплату муниципальных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд

Планирование бюджетных ассигнований на оказание муниципальных услуг физическим и юридическим лицам осуществляется с учетом муниципального задания на очередной финансовый год (очередной финансовый год и плановый период), а также его выполнения в отчетном финансовом году и текущем финансовом году (статья 174.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

Основой планирования бюджетных ассигнований на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) является муниципальное задание.
Показатели муниципального задания используются при составлении проекта бюджета городского округа для планирования бюджетных ассигнований на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), составлении бюджетной сметы муниципального казенного учреждения, а также для определения объема субсидий на выполнение муниципального задания муниципальным бюджетным или автономным учреждением.

Муниципальное задание формируется в порядке, установленном постановлением Клинцовской городской администрации от 12 ноября 2010 г. № 2518 «О порядке формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными бюджетными и казенными учреждениями» (в ред. от 10.08.2011 г. № 1928, от 03.08.2012 г. № 2585).
Бюджетные ассигнования на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальным бюджетным и автономным учреждениям планируются в форме субсидий.
Субсидия муниципальному бюджетному и автономному учреждению на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) рассчитывается в соответствии с приказом финансового управления Клинцовской городской администрации от 12 ноября 2010 г. № 95 «Об утверждении Методических рекомендаций по определению нормативных затрат на оказание муниципальными бюджетными и казенными учреждениями муниципальных услуг физическим и юридическим лицам (выполнение работ), а также нормативных затрат на содержание имущества муниципальных казенных учреждений, недвижимого и особо ценного движимого имущества муниципальных бюджетных учреждений». 
К бюджетным ассигнованиям на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) относятся ассигнования на:

– обеспечение выполнения функций казенных учреждений, в том числе по оказанию муниципальных услуг (выполнению работ) физическим и (или) юридическим лицам (статья 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

Обеспечение выполнения функций казенных учреждений включает:

– оплату труда работников казенных учреждений, денежное содержание (денежное вознаграждение, денежное довольствие, заработную плату) работников органов местного самоуправления, лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих, иных категорий работников, командировочные и иные выплаты в соответствии с трудовыми договорами (служебными контрактами, контрактами) и законодательством Российской Федерации, Брянской области и городского округа «город Клинцы Брянской области»;

– оплату поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг для муниципальных нужд;

– уплату налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджетную систему Российской Федерации;

– возмещение вреда, причиненного казенным учреждением при осуществлении его деятельности.

Объемы соответствующих бюджетных ассигнований рассчитываются нормативным методом или расчетным методом с применением соответствующих коэффициентов.

Объемы бюджетных ассигнований на командировочные и иные выплаты в соответствии с трудовыми договорами (служебными контрактами, контрактами) определяется расчетным методом;

– предоставление субсидий бюджетным и автономным учреждениям, включая субсидии на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими муниципальных услуг (выполнением работ) физическим и (или) юридическим лицам.

Объем бюджетных ассигнований на предоставление субсидий бюджетным и автономным учреждениям, включая субсидии на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими муниципальных услуг (выполнением работ) физическим и (или) юридическим лицам определяется расчетным методом в соответствии с постановлением Клинцовской городской администрации от 12 ноября 2010 г. № 2518 «О порядке формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными бюджетными и казенными учреждениями».

– предоставление субсидий некоммерческим организациям, не являющимся муниципальными учреждениями, в том числе в соответствии с договорами (соглашениями) на оказание указанными организациями муниципальных услуг (выполнение работ) физическим и (или) юридическим лицам.

В соответствии со статьей 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации в бюджете городского округа могут предусматриваться субсидии некоммерческим организациям, не являющимся муниципальными  учреждениями городского округа «город Клинцы Брянской области».

Бюджетные ассигнования на осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности городского округа в форме капитальных вложений в основные средства муниципальных учреждений и муниципальных унитарных предприятий предусматриваются в соответствии с долгосрочными целевыми программами, а также нормативными правовыми актами муниципального образования  либо в установленном Клинцовской городской администрацией порядке решениями главных распорядителей средств бюджета городского округа.

Бюджетные ассигнования на осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности городского округа и объекты капитального строительства муниципальной собственности в соответствии с инвестиционными проектами, софинансирование которых осуществляется за счет средств бюджета городского округа «город Клинцы Брянской области», подлежат утверждению решением о бюджете Клинцовского городского округа в составе ведомственной структуры расходов раздельно по каждому инвестиционному проекту и соответствующему ему виду расходов.

Объемы бюджетных ассигнований на оплату поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг для муниципальных нужд определяются расчетным методом.

Объемы бюджетных ассигнований на реализацию утвержденных долгосрочных целевых программ, ведомственных целевых программ, а также инвестиционных проектов определяются расчетным методом и указываются на основании соответствующих программ (проектов).

2. Социальное обеспечение населения

К бюджетным ассигнованиям на социальное обеспечение населения относятся бюджетные ассигнования на предоставление социальных выплат гражданам либо на приобретение товаров, работ, услуг в пользу граждан для обеспечения их нужд в целях реализации мер социальной поддержки населения (статья 74.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

Социальное обеспечение населения может осуществляться посредством принятия публичных нормативных обязательств.

Бюджетные ассигнования на исполнение указанных публичных нормативных обязательств предусматриваются отдельно по каждому виду обязательств в виде пенсий, пособий, компенсаций и других социальных выплат, а также осуществления мер социальной поддержки населения.

Основанием для планирования бюджетных ассигнований на социальное обеспечение населения являются законы Брянской области, нормативные правовые акты администрации Брянской области, городского округа «город Клинцы Брянской области».

Объемы бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств, в том числе исполняемых за счет межбюджетных трансфертов, рассчитываются нормативным методом путем умножения планируемого норматива на прогнозируемую численность физических лиц, являющихся получателями выплат.

3. Предоставление бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся муниципальными учреждениями

Предоставление бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся муниципальными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями, влечет возникновение права муниципальной собственности на эквивалентную часть уставных (складочных) капиталов указанных юридических лиц, которое оформляется участием городского округа в уставных (складочных) капиталах таких юридических лиц в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации. Оформление доли городского округа  в уставном (складочном) капитале, принадлежащей городскому округу, осуществляется в порядке и по ценам, которые определяются в соответствии с законодательством Российской Федерации (статья 80 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

Объемы бюджетных ассигнований на исполнение обязательств по предоставлению бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся муниципальными учреждениями, определяются расчетным методом.

4. Предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг (статья 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

Субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основе в целях возмещения затрат или недополученных доходов в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг.

Порядок предоставления указанных субсидий устанавливается нормативными правовыми актами Клинцовской городской администрации. Нормативные правовые акты, регулирующие предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, должны определять:

–  категории и (или) критерии отбора юридических лиц (за исключением муниципальных учреждений), индивидуальных предпринимателей, физических лиц – производителей товаров, работ, услуг, имеющих право на получение субсидий;

– цели, условия и порядок предоставления субсидий;

– порядок возврата субсидий в случае нарушения условий, установленных при их предоставлении.

Объемы бюджетных ассигнований на исполнение обязательств по предоставлению субсидий юридических лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг определяется расчетным методом или путем индексации на уровень инфляции или иной коэффициент.
5. Обслуживание муниципального долга городского округа «город Клинцы Брянской области»
Объемы бюджетных ассигнований на обслуживание муниципального долга городского округа (статья 69 Бюджетного кодекса Российской Федерации) определяются расчетным методом в соответствии с законами и правовыми актами Брянской области, муниципального образования,  а также в соответствии с договорами (соглашениями), определяющими условия привлечения, погашения и (или) обращения муниципальных долговых обязательств городского округа.

6. Исполнение судебных актов по искам к городскому округу «город Клинцы Брянской области» о возмещении вреда, причиненного гражданину или юридическому лицу в результате незаконных действий (бездействия) органов местного самоуправления либо должностных лиц этих органов

Объемы соответствующих бюджетных ассигнований планируются по факту поступления соответствующих исполнительных документов.
IV. Подготовка обоснований бюджетных ассигнований  бюджета
 городского округа на очередной финансовый год и плановый период

1. Главные распорядители средств бюджета городского округа в сроки, установленные регламентом работы над проектом  бюджета городского округа, после доведения предельных бюджетов главных распорядителей средств  бюджета городского округа  на очередной финансовый год и плановый период предоставляют в финансовое управление Клинцовской городской администрации на бумажном и электронном носителях:

1) распределение средств главного распорядителя средств бюджета городского округа между городскими программами (подпрограммами) городского округа «город Клинцы Брянской области» на очередной финансовый год и плановый период (включая городские программы, по которым главный распорядитель бюджетных средств является соисполнителем) (приложение 1 к Порядку);

2) целевые индикаторы (показатели) городской программы, по которой главный распорядитель бюджетных средств является ответственным исполнителем (приложение 2 к Порядку);

3) перечень объектов строительства, подлежащих финансированию из бюджета городского округа в рамках городской  программы главного распорядителя средств бюджета городского округа (приложение 3 к Порядку);

4) сведения о сводных показателях планов финансово-хозяйственной деятельности муниципальных  бюджетных и автономных учреждений на 2012 – 2014 годы, их оценке на 2011 год (приложение 4 к Порядку);

5) распределение средств главных распорядителей средств бюджета городского округа по классификации операций сектора государственного управления на очередной финансовый год и плановый период без учета межбюджетных трансфертов из средств областного бюджета (приложение А к Порядку);

6) распределение расходов, осуществляемых за счет межбюджетных трансфертов из областного бюджета, по классификации операций сектора государственного управления на очередной финансовый год и плановый период (приложение В к Порядку);

7) распределение расходов, осуществляемых муниципальными казенными учреждениями городского округа за счет средств от приносящей доход деятельности и безвозмездных поступлений, по классификации операций сектора государственного управления  на очередной финансовый год и плановый период (приложение С к порядку).

2. Отдел по бюджету и работе с казначейством финансового управления Клинцовской городской администрации осуществляет проверку правильности и обоснованности предоставленных главными распорядителями средств бюджета городского округа обоснований бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и плановый период, соответствия заявляемых расходов долгосрочной бюджетной стратегии городского округа, основным направлениям бюджетной и налоговой политики на очередной финансовый год и плановый период.

В случае наличия существенных замечаний по оформлению и содержанию обоснований бюджетных ассигнований главных распорядителей средств бюджета городского округа на очередной финансовый год и плановый период доработка обоснований главными распорядителями осуществляется в трехдневный срок.

3. Главные распорядители средств бюджета городского округа при планировании бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и плановый период:

а) осуществляют планирование бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств в соответствии с рекомендациями, установленными настоящим Порядком;

б) за основу для формирования объемов расходов на очередной финансовый год и плановый период принимают показатели бюджета городского округа на текущий финансовый год, которые уточняются по следующим основаниям:

•
корректировка в сторону уменьшения расходов, производимых в соответствии с разовыми решениями о финансировании из бюджета городского округа  или расходов по реализации решений, срок действия которых ограничен текущим годом и (или) плановым периодом;

•
плановый фонд оплаты труда на очередной финансовый год и плановый период не индексируется и рассчитывается в условиях, действующих в текущем финансовом году с учетом проводимых мероприятий по оптимизации численности работников органов местного самоуправления и учреждений (кроме отчислений от заработной платы в государственные внебюджетные фонды). В случае принятия решений об индексации фонда оплаты труда на очередной финансовый год и плановый период, данные решения доводятся письмом финансового управления Клинцовской городской администрации;

•
услуги связи (КОСГУ 221), транспортные услуги (КОСГУ 222), коммунальные услуги (КОСГУ 223), работы, услуги по содержанию имущества (КОСГУ 225), социальное обеспечение населения, за исключением публичных нормативных обязательств (КОСГУ 260), прочие работы, услуги (КОСГУ 226), прочие расходы (КОСГУ 290), увеличение стоимости основных средств (КОСГУ 310), иные расходы – в объемах текущего финансового года с учетом проводимых мероприятий по оптимизации отдельных статей расходов. В случае принятия решений об индексации отдельных статей расходов данные решения доводятся письмом финансового управления Клинцовской городской администрации;

•
публичные нормативные обязательства – в объемах, доводимых в разбивке по каждому обязательству совместно с предельными бюджетами;

в) в полном объеме осуществляют планирование уплаты налога на имущество организаций, транспортного налога, земельного налога и других налогов и сборов;

г) предусматривают расходы на оплату энергетических ресурсов исходя из необходимости реализации мероприятий по повышению энергоэффективности и снижению потребления энергетических ресурсов органами местного самоуправления, муниципальными учреждениями городского округа в соответствии с пунктом 1 статьи 24 Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации.
