[bookmark: _GoBack]Об организации работы по привлечению
общественных наблюдателей при проведении ГИА в 9х и 11х классах.

Уважаемые граждане города Клинцы!

 В соответствии с частью 15 статьи 59, частью 3 статьи 77 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказом Минобрнауки России от 26 декабря 2013 г. №1400 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования» (с изменениями), приказом Минобрнауки России от 25.12.2013 №1394 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования» (с изменениями), приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.06.2013 № 491 «Об утверждении Порядка аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, всероссийской олимпиады школьников и олимпиад школьников» (с изменениями), приказа Департамента образования и науки Брянской области от 26 января 2017 г.  №  158/1 «Об утверждении Положения об аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в Брянской области в 2017 году»,   в целях обеспечения соблюдения порядка проведения государственной итоговой аттестации  по образовательным программам основного общего и среднего общего образования (далее – ГИА) гражданам, аккредитованным в качестве общественных наблюдателей, предоставляется право присутствовать при проведении ГИА и направлять информацию о выявленных нарушениях в федеральные органы исполнительной власти и органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации. 
 В целях повышения доверия общества к процедуре проведения ГИА, в том числе в форме единого государственного экзамена (далее - ЕГЭ) и основного государственного экзамена (ОГЭ),  обеспечения равных прав для участников ГИА при проведении экзаменов, а также обеспечения прозрачности и объективности проведения ГИА - отделом образования Клинцовской городской администрации проводится работа по привлечению граждан в качестве  общественных наблюдателей на территории г. Клинцы. 
Желающие стать общественными наблюдателями могут получить необходимую информацию на сайтах www.ege.edu.ru, www.klgoo.narod.ru, www.ege32.ru .
 В соответствии с нормативными документами гражданам, желающим стать общественными наблюдателями, необходимо получить аккредитацию в Департаменте образования и науки Брянской области. 
Для получения аккредитации гражданам необходимо подать заявление. Заявление подаётся лично с указанием конкретного пункта проведения экзамена на один или несколько экзаменов по общеобразовательным предметам, включённым в государственную (итоговую) аттестацию, проводимую в форме ЕГЭ и /или ОГЭ.
 Заявления граждан принимаются до 31 марта 2017 года в администрации школ города, а также в отделе образования Клинцовской городской администрации по адресу: ул. Октябрьская, д.42, каб. 84  в рабочие дни с 15-00 до 17- 30. При себе необходимо иметь паспорт. 

