Справка

об итогах социально-экономического развития города Клинцы за 2012 год и планах на 2013 год
          Подводя итоги социально-экономического развития г. Клинцы за 2012 год необходимо отметить, что в экономике города наблюдается стабилизация. 

  
Ведущими видами экономической деятельности являются обрабатывающее производство, строительство, оптовая и розничная  торговля. Итоги развития города Клинцы за 2012 год характеризуются экономическим ростом.

          За отчетный период крупными и средними предприятиями города отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по всем видам экономической деятельности на сумму 5 млрд.213 млн. руб., темп роста в фактических ценах к  достигнутому в 2011 году составил 115%. В том числе на предприятиях обрабатывающих производств объем отгруженных товаров собственного  производства составил 4 млрд. 221 млн. руб., при темпе роста– 119%. 

      Рост объемов отгруженной промышленной продукции в 2012 годы обеспечили: ОАО «Клинцовский автокрановый завод», ОАО «Клинцовский завод поршневых колец», ОАО «Клинцовский хлебокомбинат», общества с ограниченной ответственностью «Лайка–Клинцы», «Клинцовское СРП ВОГ», «Клинцовское УПП», «Завод «Клинцы-Полимер» СТД РФ, ГУП «Клинцовская городская типография», и др. 

ОАО «КАЗ» является основным промышленным предприятием города и продолжает увеличивать объемы производства, темп роста отгруженной продукции составил 127% к соответствующему периоду прошлого года. Доля предприятия в общем объеме отгруженных товаров собственного  производства  в целом по городу  достигла 68%. За 2012 год  на ОАО «КАЗ» выпущено 1011 автокрана, при 807 – за соответствующий период прошлого года.
Руководство предприятия принимает меры для увеличения объемов производства и продаж продукции, расширяя номенклатуру выпускаемой продукции, участвуя в российских и международных выставках. Продолжается реализация инвестиционного проекта «Создание и освоение серийного производства автокранов военного значения, гусеничных кранов, башенных крановых и стреловых кранов грузоподъемностью от 40 тонн и более, наращивание производства модернизированных кранов грузоподъемностью 25 тн.».
Экономический рост позволил увеличить и такой важный показатель, как фонд оплаты труда и соответственно среднемесячную заработную плату. За 2012 год среднемесячная начисленная номинальная заработная плата работников по крупным и средним предприятиям составила 13662 руб., что на 20 процентов выше, чем в 2011 году. Вопрос своевременности оплаты труда работникам предприятий города постоянно рассматривается в Клинцовской городской администрации на ежемесячных заседаниях координационного совета по вопросам обеспечения своевременной и полной выплаты заработной платы, доведения ее до величины прожиточного минимума, установленного в Брянской области, и полноты поступлений налога на доходы физических лиц и страховых взносов на обязательное пенсионное страхование. На начало текущего года задолженность по выплате заработной платы на предприятиях города Клинцы отсутствует.

Стабильна ситуация на рынке труда. За 2012 год трудоустроено 1918 человек, уровень безработицы – 1,2 %, при 1,5 % на 1.01.2012г. Численность официально зарегистрированных безработных, состоящих на учете в центре занятости населения на 01.01.2013 года составила 429 человек, а число вакансий -350. Сдерживающим фактором развития отдельных предприятий города является как невысокая заработная плата, так и недостаток квалифицированных кадров.

В последние годы из бюджетов всех уровней все больше выделяется средств на социальные нужды, но демографическая обстановка в городе меняется очень медленно. За 2012 год умерло 992 человек, это на 8,8 % меньше, чем за соответствующий период прошлого года (1088). Родилось 768 человек, при 778 за 2011 год. Число умерших превысило число родившихся на 224 человека. 

За отчетный период в город прибыло 2920 человек, а покинуло его –2856. В результате, численность населения города на 1 января 2013г. в целом сократилась на 160  человек и составила 69 146 человек.

 
Как стабильное, с достаточно высокими темпами развития характеризуется торговое обслуживание населения города, с постоянно расширяющимся ассортиментом товаров и услуг. Предприятия торговли и общественного питания соответствуют современному облику города.   
Открытие крупных и средних торговых предприятий позволяет повышать качество обслуживания населения. По всем видам экономической деятельности общий объем оборота розничной торговли на крупных и средних предприятиях за отчетный период составил 1653 млн. руб. Рост индекса физического объема составляет 114 % к достигнутому за 2011 год. 
Все более востребованы услуги общественного питания. Через сеть общественного питания за 2012 г. реализовано продукции на 49,6 млн. руб. 
С целью пополнения доходной части бюджета в городской администрации велась постоянная работа по увеличению собираемости налогов с предприятиями, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами – недоимщиками. С начала года было проведено 11 заседаний комиссии по неплатежам. В результате работы комиссии поступило в бюджеты всех уровней 13 млн. 203 тыс. руб., в том числе в бюджет городского округа - 8 млн. 709 тыс. руб. 
  
За 2012 год инвестиции в основной капитал по крупным и средним предприятиям составили 374 млн. руб., что в 2,6 раза больше чем в 2011 году. Из общего объема инвестиций в основной капитал 212 млн. руб. (56%) направлено на приобретение зданий и 161 млн. руб. (43%) на приобретение машин и оборудования. Источником инвестиций являются собственные средства – 95 млн. руб. (25 %) и привлеченные средства -279 млн. руб. (75%), в том числе бюджетные – 275 млн. рублей (73 %).

        В 2012 году продолжалось значительное выделение инвестиционных вложений на капитальный ремонт дорог, установку бордюров, укладку тротуарной плитки. Выполнен ремонт автомобильных дорог по улицам города общей площадью 94,8 тыс. м², на сумму 89,7 млн. рублей. Оплачено 47,6 млн. рублей, в том числе 19,4 млн. рублей - средства бюджета городского округа. Часть ремонта автодорог была выполнена в счет расчетов 2013 года. Уже в текущем году частично произведена оплата из средств городского и областного бюджетов за выполненные работы по ремонту асфальтового покрытия автомобильных дорог. На ямочный ремонт асфальтового покрытия автомобильных дорог в прошедшем году было направлено 346,3 тыс. рублей из бюджета городского округа.

      Впервые в отчетном году были выделены денежные средства на ремонт дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов.        Выполнены работы по ремонту дворовых территорий, прилегающие к 56 многоквартирным домам, из планируемых 68. Кроме того, выполнены работы по устройству въездов, межквартальных проездов к дворовым территориям многоквартирных домов, парковочных площадок - всего площадью более 8,0 тыс. м² асфальтового покрытия. За прошедший год всего благоустроено дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов общей площадью 35,9 тыс. м², на сумму 32,7 млн. рублей, в т.ч. из бюджета городского округа 11,8 млн. рублей. В текущем году уже произведена оплата из средств городского бюджета за выполненные работы в 2012году.
          В 2012 году выполнены работы по устройству тротуарной плитки на сумму 32,2 млн. рублей, в т.ч. из бюджета городского округа оплачено 30,3 млн. рублей, общей площадью 17,8 тыс. м². В декабре 2012 года был проведен аукцион и заключен муниципальный контракт по проведению работ по укладке тротуарной плитки по улицам города в 2013 году на сумму 63,9 млн. рублей 

      
В 2012 году из бюджета городского округа выделено 0,6 млн. рублей на устройство остановочных комплексов по улицам: Рябка, Гоголя, Мира, Ворошилова. С 1 марта 2012 года стал функционировать новый автобусный маршрут № 17. 

В 2012 году по долгосрочной целевой программе «Чистая вода на территории городского округа «город Клинцы Брянской области»» (2012-2015 годы) израсходовано 47,4 млн. рублей, в т. ч. из средств бюджета городского округа -7,0 млн. рублей. Были выполнены  следующие мероприятия:
- Завершено строительство артезианской скважины № 1 в п. Банный по ул. Суворова, велось строительство водопроводных сетей по улицам Весенняя и Южная. Освоено 3,9 млн. руб. из средств городского бюджета;
- Продолжалось строительство второй очереди водозаборных сооружений в северной части города (5 артезианских скважин и 7,2 км водопроводных сетей), Освоено 35,4 млн. руб. из федерального и областного бюджета;    

-Проводилась реконструкция очистных канализационных сооружений города. Освоено 6,5 млн. руб., в.т.ч. 1,5 млн. руб. из средств городского бюджета; 
- Построено водопроводных сетей протяженностью 404 п.м; канализационных сетей и линий протяженностью 4,5 тыс. п. м по улицам: Стодольской, Литвинова, П. Лумумбы, Вагина, Панчука, Московской. Заменено и отремонтировано 204 п. м водопроводных и канализационных сетей; к центральному водопроводу и канализации подключены более 100 потребителей. 

  
В рамках долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» за прошедший год выполнены мероприятия по энергосбережению на сумму 15,7 млн. руб., в т. ч. за счет средств бюджета городского округа 2,5 млн. руб. Городской администрацией был заключен с ООО «ГПБ-Энергоэффект» контракт, направленный на энергосбережение и повышение энергетической эффективности на объекте: «Уличное освещение муниципального образования «город Клинцы Брянской области» на сумму 42,5 млн. рублей. В рамках энергосервисного контракта произведена замена 3,5 тысяч светильников уличного освещения на энергосберегающие светильники. Оплата по контракту осуществляется, начиная с 2013 года, в течение 5-ти лет за счет экономии электроэнергии. Выполнено устройство новой линии сети уличного освещения по ул. Ногина протяженностью 1,5 км.    
 

Благодаря растущей покупательной способности продолжает развиваться строительство многоквартирных жилых домов за счет средств частных инвесторов. В 2012 г. в городе было выдано 9 разрешений на строительство многоэтажных многоквартирных жилых домов и введено в эксплуатацию 6 многоквартирных многоэтажных жилых дома площадью 16286,5 квадратных метров жилья (343 квартиры). 
В 2012 году комитетом по управлению имуществом г. Клинцы было проведено 50 аукционов, в т.ч. 7 аукционов по продаже права на заключение договоров аренды на земельные участки, 14 аукционов по продаже в собственность земельных участков, 29 аукционов по продаже муниципального имущества.  Заключено 389 договоров купли-продажи земельных участков с физическими и юридическими лицами, 40 договоров купли продажи муниципального имущества, 33 договора оперативного управления.

В 2012 году во исполнение Закона Брянской области № 28-З «О бесплатном предоставлении многодетным семьям в собственность земельных участков в Брянской области» выделено 54 земельных участка многодетным семьям, состоящих на учете в Клинцовском центре социального обслуживания населения. 

В 2012 году комитетом по управлению имуществом г. Клинцы в бюджет городского округа по всем видам доходов, закрепленным как за администратором доходов, получено143 миллиона рублей.

        В числе приоритетных и социально-значимых направлений остаются охрана здоровья и медико-социальное обеспечение жителей.

В рамках целевой программы «Модернизация здравоохранения на территории Брянской области» (2011-2012 гг.) в 2012 году было выделено для проведения капитального ремонта по 20 млн. рублей ГБУЗ «Клинцовская объединенная городская детская больница» и ГБУЗ «Клинцовская центральная городская больница». По данной программе для городской больницы была приобретена передвижная рентгеновская установка на сумму 1,6 млн. руб.

В 2012 году по программе «Развитие здравоохранения в Брянской области» (2012-2015гг) было приобретено оборудование для реанимационного отделения городской больницы на сумму 11,1 млн. руб.

  
В отчетном году был проведен ремонт корпуса №1 городской больницы на сумму 20,4 млн. рублей. Для совершенствования медицинской помощи больным сосудистыми заболеваниями было приобретено оборудование из средств федерального бюджета на сумму 35 млн. руб. и из областного бюджета 5 млн. рублей. В 2013 году приступило к работе Первичное сосудистое отделение.
          В 2012 году начат капитальный ремонт хирургического отделения корпуса №3 городской больницы за счет средств областного бюджета на сумму 24,5 млн. руб. и капитальный ремонт лифта -2,5 млн. руб.  Выполнено работ на 9,6 млн. рублей. 

В 2012 году приобретено для городской больницы за счет средств федерального бюджета дорогостоящее медицинское оборудование на общую сумму 35 млн. руб., в т.ч. 16-ти срезовый компьютерный томограф - 24,6 млн. руб., цифровой цветной аппарат УЗИ - 8,6 млн. руб., система холтерского мониторирования - 0,9 млн. руб. и  электрокардиограф 12 канальный - 0,9 млн. руб.
Проведены капитальные ремонты здравпунктов в селах Займище и Ардонь.

Продолжается строительство объекта «Морфологический корпус в г.Клинцы» стоимостью 47,1 млн. руб. В 2012 году из средств областного бюджета было выделено 11 млн. руб. 

Продолжалось строительство 2-го пускового (акушерского) корпуса ГБУЗ «Клинцовский родильный дом».  В 2012 году израсходовано 164 млн. руб., в т.ч. средств областного бюджета -64 млн. руб., средств федерального бюджета- 100 млн. руб. 
В 2012 г. Клинцовский роддом приобрел за счет средств, полученных по программе «Родовой сертификат» паровой стерелизатор стоимостью 169 тыс. руб. и вспомогательное оборудование на сумму 29 тыс. руб.
За счет субсидий из федерального бюджета на реализацию программы «Модернизация здравоохранения субъектов Российской Федерации» в части внедрения современных информационных систем здравоохранения в целях перехода на полисы обязательного медицинского страхования единого образца, для женской консультации Клинцовского родильного дома было приобретено телекоммуникационное оборудование, компьютерное оборудование и комплекты оборудования клиентских рабочих мест на сумму 485 тыс. руб.
   
В целях реализации Закона «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» Клинцовской городской администрацией разработаны и действуют на условиях софинансирования:


- городская ведомственная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории городского округа «город Клинцы»;

-городская ведомственная целевая программа «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов на территории городского округа «город Клинцы» (2012 год). 

В программу переселения 2011-2012 годов включено 20 многоквартирных домов, признанных непригодными для проживания. В соответствии с программой приобретено 136 жилых помещений и переселено 136 семей. Одновременно на территории города Клинцы в 2012 году действовала и городская адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории городского округа «город Клинцы»» (2012-2013год). В программу включено 8 многоквартирных домов, признанных непригодными для проживания. В соответствии с программой приобретено 64 жилых помещений и планируется переселить в 2013 году 156 человек, проживающих в настоящее время в аварийном жилищном фонде. 

На условиях софинансирования город Клинцы ежегодно участвует в региональной программе капитального ремонта многоквартирных домов. В 2012 году отремонтировано 5 многоквартирных домов на сумму 38,9 млн. руб., в том числе за счет средств бюджета городского округа  –3,9 млн. руб.
В соответствии с ФЗ «О ветеранах» и Указом Президента РФ «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» ветеранам Великой Отечественной войны, членам семей погибших (умерших), инвалидам и участникам Великой Отечественной войны выдано 20 свидетельств о предоставлении мер социальной поддержки по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. В соответствии с ФЗ «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов в РФ» выдано 5 свидетельств на  приобретение жилых помещений.    

В 2012 году граждане города стали участниками подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы и улучшили свои жилищные условия с помощью государственного жилищного сертификата 38 семей, в т.ч.: 

- граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф, и приравненные к ним лица  - 35 семей;

- вынужденные переселенцы – 3 семьи.


По  программе «Обеспечение жильем молодых семей» Свидетельства о праве на получение социальных выплат на приобретение (строительство) жилья получили 4 семьи.  В 2013 году будут выданы Свидетельства 4 молодым  семьям.

В период учебного 2012-2013 года в школах города обучалось 6351 учащихся. В настоящее время все школы оснащены компьютерной техникой, что даёт возможность внедрять в учебный процесс информационные технологии. Все общеобразовательные учреждения работают над реализацией национальной образовательной стратегии - инициативы «Наша новая школа». На старшей ступени обучения учащимся предоставлена возможность выбрать профиль обучения. 

    
В системе дошкольного образования в текущем году воспитывается 3062 ребенка. На базе Ардонской средней школы была открыта дошкольная группа. 

В ходе оздоровительной кампании 2012 года всеми видами труда и отдыха было занято 5692 ребёнка (90 % от общего числа школьников), что на 7,6 % больше, чем в 2011 году. Оздоровительная кампания сохраняет свою социальную направленность. Особое внимание уделяется организации оздоровления и отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и оздоровлено 3955 человек. 

По программе модернизации общего образования было выделено 29 млн. 405 тыс. руб., в том числе из бюджета городского округа 11 млн.705 тыс. руб. Такие крупные вложения позволили провести капитальный и текущий ремонты в школах и детских садах города. Приобретено оборудования для столовых образовательных учреждений.
В 2012 году в МБОУ – СОШ № 7, 9 установлена система видеонаблюдения. В целях развития новой системы образования ведется оснащение образовательных учреждений компьютерной техникой и внедрение электронных учебных материалов для методического обеспечения учебного процесса.

Долгосрочная целевая программа энергосбережения коснулась в отчетном году не только школ, но и детских садов. Всего по этой программе было освоено на  замену оконных блоков более, чем 12 миллионов рублей, что позволило улучшить условия 34 объектов образования, что составляет 84 % зданий учреждений образования.
 
В городе Клинцы работает 5 муниципальных учреждений культуры. За  2012 год проведено 1255 культурно-массовых мероприятий, которые посетило 305 тыс. человек. За отчетный период были реализованы мероприятия городской программы «Развитие культуры и сохранение культурного наследия города Клинцы на 2012-2014 годы» на сумму 26568,6 тыс. руб. Большая работа проводилась по сохранению  историко-культурному наследию города. Проведены текущие ремонты памятников истории, воинской славы, монументального искусства, архитектуры, расположенных на территории города, ремонт детской библиотеки. Организованы поездки одарённых детей и подростков школ искусств, клубов на областные, Всероссийские, Международные конкурсы, фестивали, выставки. Прошли областные фестивали: рок-фестиваль «Свой взгляд», фестиваль танца им. П.А. Шелопа, детско-юношеский вокальный конкурс им. Е.М.Беляева, областной героико-патриотический фестиваль детского творчества, посвящённый подвигу ликвидатора аварии на Чернобыльской АЭС. 
В 2012 году лауреатами международных конкурсов стали солисты муниципального бюджетного учреждения «Дом культуры» Ирина Федорченко, Татьяна Сидоренко, Максим Храмцов, Светлана и Валерий Фомины; народный молодёжный театр муниципального бюджетного учреждения «Дом культуры» (режиссёр Дмитрий Михальченко); народный танцевальный коллектив «Деснянские забавы» Городского Дома культуры (руководитель Елена Семченко); народный фольклорный ансамбль Центра культуры и досуга «Современник» «Весёлые девчата» (руководитель Тамара Мефед), Виктор Волохо, Руфина Тимошенко, Анна Покидько–участники Центра культуры и досуга «Современник», народная творческая мастерская молодежных программ Центра культуры и досуга «Современник» (руководитель Туева Галина); Стрельцова Вероника, учащаяся детской музыкальной школы; Старовойтов Станислав, учащийся детской художественной школы.

В 2012 году проведено 95 спортивных и спортивно-массовых мероприятий различной направленности – городские, областные, ЦФО, международные по 18 видам спорта, 6 общегородских спортивных праздников и фестивалей, посвященных памятным датам. Сборные команды города приняли участие в 82 областных, 10 республиканских и 5 международных соревнованиях.  


Среди населения города есть спортсмены, которые достигли уровня высшего спортивного мастерства и вышли на мировую арену спорта: Олег Балухто, Сергей Шаталов, Виталий Фридзон.
В 2012 году выполнены проектно-сметные работы по Ледовому дворцу на 300 мест и начато его строительство.

В 2013 году Клинцовской городской администрацией планируется:

 
1.Выполнить капитальный ремонт автомобильных дорог по улицам города;
2.Провести  ремонт дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов на сумму 6,1 млн. руб.;

3.Выполнить работы по устройству 38,4 тыс. м2 тротуарной плитки на сумму 63,9 млн. руб.; 
4.Продолжить выполнить работы по реконструкции канализационных очистных сооружений;

5. Продолжить работы по строительству II очереди водозаборных сооружений. 
6. Переселить 156 семей из аварийного жилья;
7. Продолжать работу по капитальному ремонту многоквартирных домов;
8. Обеспечить жильем 4 молодые семьи по программе «Обеспечение жильем молодых семей»;
9. Проводить выдачу сертификатов участникам ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф;


10.Продолжить строительство «Морфологического корпуса в г. Клинцы»;
11. Завершить строительство 2-го пускового (акушерского) корпуса ГБУЗ «Клинцовский родильный дом»;

12. Продолжить строительство Ледового Дворца на 300 мест;


13.Начать строительство мини-котельной в районе ул.Парковая;

14. Провести реконструкцию котельной № 1, и замену теплотрассы к жилым домам № 121, 123, 125 по ул. Мира. 
15. Провести 20 аукционов по продаже муниципального имущества, аукционы по продаже в собственность земельных участков для размещения домов индивидуальной жилой застройки.  
 
16. Выделить 55 земельных участков многодетным семьям. 

          17. Провести пополнение и реконструкцию городского парка города Клинцы.                        
18. Продолжить жилищное строительство в микрорайоне «Солнечный».


19. Выполнить благоустройство территорий; парка им. Щорса, Ленинского парка, сквера на пересечении ул. Жукова и ул. Декабристов, района Солодовки. 

20. Продолжить работу по устройству новых линий сети уличного освещения. 

21. Начать строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейнов в г. Клинцы.
Начальник отдела экономического анализа, 
прогнозирования, торговли и потребительского рынка                       Т.А. Симоненко
Быконя У.П.
Согласовано: Заместитель Главы Клинцовской 
городской администрации –начальник финуправления                       Н.Ф. Бут
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