ПРОЕКТ

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

бюджетной, налоговой и долговой политики городского округа 

«город Клинцы Брянской области» на 2016 год 

и на плановый период 2017 и 2018 годов
Бюджетная, налоговая и долговая политика городского округа «город Клинцы Брянской области» формировалась исходя из консервативного 
сценария развития экономики в 2016 году и умеренно – оптимистического      
сценария – в 2017-2018 годах. Данные подходы предусматривают расчет 
параметров бюджетов 2016 года исходя из плановых показателей и 


фактического исполнения бюджета 2015 года.
1. Основные показатели прогноза социально-экономического развития
«город Клинцы Брянской области», положенные в основу формирования основных направлений бюджетной, налоговой и долговой политики
на 2016 – 2018 годы

В основу формирования параметров бюджета на 2016 – 2018 годы положены следующие основные характеристики:

	Показатель
	2015 год
	2016 год
	2017 год
	2018 год

	Индекс промышленного производства, % к предыдущему году
	101,5
	101,5
	102,5
	103,0

	Индекс физического объема 
инвестиций в 

основной капитал, % к уровню предыдущего года
	35,7
	139,3
	78,6
	91,3

	Темп роста потребительских цен, % к декабрю предыдущего года
	112,2
	106,4
	106,0
	105,0


Уровень официально регистрируемой безработицы по состоянию на 1 января 2015 года сложился на уровне 1,1% к численности экономически активного населения.
 В 2018 году он составит 1,2 процента к численности экономически активного населения.

Численность экономически активного населения  в 2015 году ожидается в количестве 34,5 тыс. человек. Среднесписочная численность работников предприятий и организаций в 2018 году составит 14,2 тыс. человек.
2. Приоритеты бюджетной политики в сфере
налоговых и неналоговых доходов
Бюджетная политика города Клинцы  в сфере налоговых и неналоговых доходов на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов основана на              положениях, сформированных на федеральном уровне и региональном уровне с учетом необходимости, получения определённого объема доходов бюджета городского округа «город Клинцы Брянской области» для обеспечения                 расходных обязательств. В 2016 – 2018 годах целями политики в сфере                 налоговых и неналоговых доходов остаются: реализация мероприятий, направленных на сохранение и увеличение налогового потенциала, создание условий для повышения эффективности и конкурентоспособности экономики территории.
Основными источниками формирования налоговых доходов бюджета               городского округа, как и в предыдущие периоды, останутся налог на доходы                 физических лиц, земельный налог, единый налог на вмененный доход для            отдельных видов деятельности.
Налог на доходы физических лиц, является федеральным налогом, в 2015 году в бюджет городского округа предполагается получить 171 000,0 тыс. рублей или 56,5% налоговых доходов бюджета городского округа. Прогноз доходов городского округа от налога на доходы физических лиц на 2016 год составил 158 175,0 тыс. рублей, что на 7,5% ниже, чем в 2015 году, в 2017 году составил 171 000,0 тыс. рублей, а в 2018 году – 190 000,0 тыс. рублей.  Это связано с падением доходов населения в 2015году  и последующим умеренным приростом в 2018 году. 

По налогу на имущество физических лиц решением Клинцовского 
городского Совета народных депутатов от 28.10.2015 № 6-198 установлено, что с 1 января 2016года налоговая база по данному налогу  в отношении                                           

объектов налогообложения определяется исходя из их кадастровой                 стоимости, а также установлены налоговые ставки в зависимости от                       кадастровой стоимости  объекта налогообложения. В результате этого доходы бюджета городского округа  в 2017 и 2018 годах году увеличатся в 3 раза по сравнению с 2016 годом.


По земельному налогу налоговые ставки остаются на прежнем уровне. Решением Клинцовского городского Совета  народных депутатов  от 28.10.2015 № 6-199 отменены льготы по земельному налогу физическим                  лицам в размере 75 %. На основании этого в 2017 году планируется получить дополнительные доходы в сумме 5000,0 тыс. рублей. Прогноз доходов от                  земельного налога в 2018 годах предусматривает аналогичное увеличение             поступлений  доходов в бюджет городского округа.

Среди основных направлений и приоритетов, по которым планируется осуществлять бюджетную политику в сфере налоговых и неналоговых                доходов, выделяются следующие:

1. Формировать доходную часть бюджета городского округа в                    соответствии с  источниками доходов, установленных Бюджетным                 кодексом РФ.

2. Планировать поступление доходов от налогов  с учетом нормативов,              установленных законодательством РФ, учитывать факторы, оказывающие влияние на объем и структуру доходной части бюджета городского округа «город Клинцы Брянской области»
3. Совершенствовать  налоговую базу, а в частности более точный и реальный её учет;

4. Повышать качества администрирования неналоговых платежей в бюджет городского округа;

5. Учитывать изменения налогового и бюджетного законодательства, планируемые к введению с 2016 года;

6. Продолжать работу по проведению регулярного анализа возможностей увеличения поступлений от использования муниципального имущества и земельных участков, проведение работы, направленной на усиление             ответственности арендаторов муниципального имущества и земельных участков;

7. Повысить уровень претензионной работы по взысканию дебиторской                задолженности за аренду муниципального имущества и аренду земельных участков; 

8. Продолжить взаимодействие и взаимный информационный  обмен  между Межрайонной ИФНС № 1 по Брянской области и Клинцовской городской администрацией по выявлению налоговых правонарушений, взысканию недоимки по платежам в бюджет городского округа;

9. Обеспечить деятельность комиссии по мобилизации дополнительных              доходов в бюджет городского округа;

10. Продолжить сбор платы за пользование жилыми помещениями (плата за наём) муниципального жилого фонда городского округа .

3.Приоритеты бюджетной политики в сфере расходов  
           Продолжится дальнейшая реализация принципа формирования бюджета городского округа   на основе муниципальных и ведомственных целевых             программ, что повысит обоснованность бюджетных ассигнований на этапе их формирования, обеспечит их большую прозрачность для населения и наличие более широких возможностей для оценки их эффективности, это напрямую связано с выполнением постановления от 24.07.2014 № 2067 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ и ведомственных целевых программ городского округа «город Клинцы Брянской области». 
Структура расходов  бюджета города в 2016-2018 годах не претерпит существенных изменений. Несмотря на сложившеюся экономическую              ситуацию, бюджет  сохранит свою социальную направленностью Основными приоритетами в области  расходов, как и прежде, станут исполнение указов                 Президента Российской Федерации и сохранение ранее принятых в расходных обязательствах, в том числе по расселению граждан из аварийного жилья, по ремонту автомобильных дорог, по уличному освещению в части                      энергосервисного контракта. 
В 2016 году не будет, производится  индексации оплаты труда. 

В области транспорта бюджетная политика будет направлена на                  обеспечение доступности транспортных услуг для пассажиров и улучшения их качества. Будет осуществляться поддержка автотранспортных предприятий в виде предоставления субсидий. 

В области содержания автомобильных дорог бюджетная политика будет направлена на содержания их в надлежащем состоянии. Эта задача               приобретает первостепенное значение, поскольку обеспечивает их                        сохранность, долговечность и надежность, эффективность обслуживания пользователей и оптимизацию бюджетных средств, выделяемых на нужды        дорожного хозяйства.

В области жилищно-коммунального хозяйства бюджетная политика            будет направлена на дальнейшее его развитие. За счет средств бюджета             городского округа  планируются расходы на поддержание существующего жилищного фонда города Клинцы в надлежащем состоянии.
В области благоустройства бюджетная политика будет направлена на продолжение благоустройства территории города с акцентом на улучшение эстетического вида. Будет продолжена работа по очистке территории от            мусора,  сложившаяся ситуация в Клинцах требует принятия кардинальных решений. Нельзя подходить к проблеме ТБО как к борьбе с мусором, ставя                       задачу любой ценой избавиться от него и поскорее выбросить на свалку или сжечь. Необходимо начать организовывать проводить работу по организации разделения отходов. 


Реализация поставленных задач создаст условия для последовательной и эффективной деятельности органов местного самоуправления и Клинцовского городского  Совета народных депутатов городского округа в среднесрочной перспективе.
4.Приоритеты бюджетной политики в сфере управления
муниципальным  внутренним долгом

Основными результатами реализации долговой политики городского округа на  период до 2015 года стали обеспечение экономически безопасного уровня (верхнего предела) муниципального внутреннего долга городского округа  по отношению к объему собственных доходов бюджета города, оптимизации (минимизации) расходов на обслуживание муниципального внутреннего долга, а также совершенствование системы оформления и учёта долговых обязательств городского округа «город Клинцы Брянской области».
В качестве основного источника финансирования дефицита бюджета городского округа в 2014 году использовались муниципальные  внутренние заимствования на внутреннем рынке капитала в виде кредитных ресурсов российских коммерческих банков. Ресурсы привлекались на более благоприятных финансовых условиях, чем в предыдущие годы: средневзвешенная ставка по привлечённым в 2014 году кредитным ресурсам коммерческих банков составила – 8,55% годовых. 

По состоянию на 1 августа 2015 года соотношение объема расходов на обслуживание муниципального внутреннего долга городского округа  к общему объему расходов  бюджета городского округа составляет 0,6 процента (при нормативе – не более 15 процентов к общему объему расходов бюджета городского округа). 
В 2016 году привлечение муниципальных х внутренних заимствований городским округом будет осуществляться в виде кредитов коммерческих банков.

В течение планируемого бюджетного цикла будет продолжен мониторинг долговой нагрузки на  бюджет городского округа, а также приняты меры, направленные на ограничение роста объема муниципального внутреннего долга городского округа «город Клинцы Брянской области». 

Реализация долговой политики городского округа в 2016 - 2017 годах будет осуществляться в рамках решения ключевых задач по поддержанию умеренной долговой нагрузки.

В плановом периоде прогнозируется определённый рост расходов на обслуживание муниципального долга городского округа, что связано с ростом стоимости внутренних заимствований в виде кредитов коммерческих банков.
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