БРЯНСКАЯ ОБЛАСТЬ

ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

КЛИНЦОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

П Р И К А З

от  «15» февраля  2011 г. № 13 

О внесении изменений в приказ финансового управления администрации города Клинцы  от 27.12.2007 № 100 (в редакции от 27.01.2010 г. № 7) 
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и в целях организации процесса исполнения бюджета муниципального образования городской округ «город Клинцы Брянской области»
п р и к а з ы в а ю :

Внести в приказ финансового управления Клинцовской городской администрации от 27.12.2007 года № 100 «Об утверждении Порядка составления и ведения кассового плана исполнения бюджета городского округа в текущем финансовом году» (с учетом изменений, внесенных приказом финансового управления Клинцовской городской администрации  от 27.01.2010 г. № 7) (далее – Приказ) следующие изменения:
            1. В тексте Порядка слова «доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности» в соответствующем падеже исключить.
2. Раздел I Порядка дополнить пунктом 4 следующего содержания:
«4. Остаток средств на счете бюджета муниципального образования городской округ «город Клинцы Брянской области» (40204) на начало периода». 

           3. Раздел II Порядка дополнить абзацами 5,6 следующего содержания:
         «главные распорядители средств бюджета городского округа (далее – главные распорядители) на основании заявок бюджетополучателей  формируют в программном продукте по учету операций по исполнению бюджета муниципального образования городской округ «город Клинцы Брянской области» (далее – автоматизированная система) в разрезе кодов бюджетной классификации кассовый план выплат на 12 месяцев (отдельно на каждый месяц) из расчета 1/12 от утвержденных предельных бюджетов главных распорядителей (за исключением отдельных случаев, по согласованию с финансовым управлением Клинцовской городской администрации). Расходы на заработную плату с 1 по 5 число последующего месяца планируются в предыдущем месяце. Кассовый план выплат формируется на лицевые счета получателей, по которым сформирована сводная бюджетная роспись; 
         главные администраторы доходов по безвозмездным поступлениям от других бюджетов бюджетной системы РФ формируют в автоматизированной системе кассовый план безвозмездных поступлений (по группе 2) на 12 месяцев (отдельно на каждый месяц). Кассовый план по безвозмездным поступлениям от других бюджетов бюджетной системы РФ должен быть сбалансирован главным администратором доходов с прогнозом кассовых выплат из бюджета;».
         4. Абзац 7 раздела II Порядка считать абзацем 9.
         5. Абзац 9 раздела II Порядка изложить в следующей редакции:

         « б) главные распорядители средств бюджета муниципального образования городской округ «город Клинцы Брянской области» представляют в отдел по бюджету и работе с казначейством финансового управления Клинцовской городской администрации прогноз кассовых выплат из бюджета городского округа  с помесячной разбивкой, после утверждения уполномоченным сотрудником отдела по бюджету и работе с казначейством  в автоматизированной системе прогноза кассовых выплат и (или) безвозмездных поступлений, по форме согласно приложениям 3,1 к Порядку соответственно».     
         6.   Абзац 5 раздела III Порядка изложить в следующей редакции:

        «При уточнении кассового плана по доходам указываются фактические кассовые поступления по доходам за отчетный период и уточняются соответствующие показатели периода, следующего за текущим месяцем».  
         7.  Абзац 8 раздела III Порядка изложить в следующей редакции:
       «В ходе исполнения бюджета показатели кассового плана по кассовым выплатам  в течение текущего месяца могут быть изменены на основании письменных просьб главных распорядителей с обоснованием причин изменений в следующих случаях:

         а) внесение изменений в Решение Клинцовского городского Совета народных депутатов о бюджете городского округа  на текущий финансовый год;

         б) внесение изменений в сводную бюджетную роспись бюджета муниципального образования  городской округ «город Клинцы Брянской области» (далее – сводная роспись) в случаях, установленных статьей 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

         в) внесение изменений в сводную бюджетную роспись в разрезе кодов классификации операций сектора государственного управления;

         г) необходимость перемещения показателей кассового плана между кодами бюджетной классификации в пределах текущего месяца и периодами текущего финансового года, но не более 1 раза в месяц».
        8. Абзацы 9-13 раздела III Порядка в старой редакции считать абзацами 14-18 в новой редакции.
        9. Раздел III Порядка дополнить абзацем 13 следующего содержания:

        «Главные распорядители и главные администраторы по безвозмездным поступлениям вводят изменения кассового плана со знаком «+»,«-» в автоматизированной системе. Уполномоченные сотрудники отдела по бюджету и работе с казначейством финансового управления Клинцовской городской администрации проверяют представленные электронные документы на соответствие сводной бюджетной росписи, коду бюджетной классификации доходов и расходов  бюджета городского округа, типу лицевых счетов.  При правильном оформлении документов кассовый план в автоматизированной системе принимается  и утверждается».
         10. Абзац 18 раздела III Порядка дополнить словами:
         «Предыдущие месяцы не подлежат корректировке под фактические кассовые выплаты (за исключением выплат, осуществляемых за счет целевых средств областного бюджета). Последующие месяцы корректируются в  автоматизированной системе изменениями («+»,«-») без предоставления письменных просьб главных распорядителей. Платежные документы на расходование бюджетных средств, начиная с февраля, принимаются с учетом остатка средств предыдущих периодов».

         11. Абзац 19 раздела III Порядка изложить в следующей редакции: 

         «В случае отклонения фактических кассовых выплат в целом по главному распорядителю бюджета городского округа в отчетном периоде от прогноза кассовых выплат по расходам на величину более чем на 10 процентов, соответствующий главный распорядитель средств бюджета городского округа представляет в отдел по бюджету и работе с казначейством финансового управления Клинцовской городской администрации пояснительную записку с отражением причин указанного отклонения не позднее 10 числа месяца, следующего за отчетным».

          12. Абзац 22, 23  раздела III Порядка исключить.
13. Дополнить раздел III Порядка абзацем  следующего содержания:

        «Изменения, вносимые в месячное распределение доходов и расходов бюджета муниципального образования городской округ «город Клинцы Брянской области», не должны приводить к изменению величины дефицита бюджета городского округа, влекущего превышение годового объёма заимствований, утвержденного Решением Клинцовского городского Совета народных депутатов о бюджете городского округа  на очередной финансовый год».

        14. Раздел IV Порядка и приложения 6,7,8,9 к Порядку исключить.
        15.  Настоящий Приказ вступает в силу с момента подписания.

        16. Отделу по бюджету и работе с казначейством финансового управления Клинцовской городской администрации  (Е.А. Смоляк) направить  настоящий приказ главным распорядителям средств бюджета городского округа (главным администраторам источников финансирования дефицита бюджета городского округа) для исполнения.
17. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на заместителя начальника, начальника отдела по бюджету и работе с казначейством  финансового управления Клинцовской городской администрации Е.А. Смоляк.
Начальник финансового управления
Клинцовской городской администрации                                                                       Н.Ф. Бут

Исп. Летенко Е.В.
Тел. 4-57-04
СОГЛАСОВАНО:
Заместитель начальника, начальник отдела

по бюджету и работе с казначейством

финансового управления Клинцовской

городской администрации                                                                                   Е.А. Смоляк

Начальник отдела доходов, экономического

анализа и по финансированию отраслей

народного хозяйства финансового управления

Клинцовской городской администрации                                                           М.А. Титенко

Начальник отдела учета и отчетности, 

главный бухгалтер финансового управления

Клинцовской городской администрации                                                           И.А. Хандожко  
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