Пояснительная записка
[bookmark: _GoBack]к проекту Постановления Клинцовского городской администрации «О предоставлении права на размещение нестационарных торговых объектов на территории городского округа «город Клинцы Брянской области».

Проект Постановления Клинцовского городской администрации «О предоставлении права на размещение нестационарных объектов на территории городского округа «город Клинцы Брянской области»  разработан в целях реализации Федерального закона от 28 декабря 2009 г. № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Постановления Правительства Российской Федерации от 29 сентября 2010 г. № 772 «Об утверждении Правил включения нестационарных торговых объектов, расположенных на земельных участках, в зданиях, строениях и сооружениях, находящихся в государственной собственности, в схему размещения нестационарных торговых объектов».
 Настоящий порядок предусматривает процедуру предоставления права на размещение нестационарных торговых объектов на территории городского округа «город Клинцы Брянской области»	
 
