	 
	БРЯНСКАЯ ОБЛАСТЬ
ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

КЛИНЦОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ


	ПРИКАЗ

	От «11  »  12    2015 №   149
г. Клинцы

	О внесении изменений в приказ финансового управления Клинцовской городской  администрации от 11.12.2014 г. № 148 «Об утверждении Указаний об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету городского округа «город Клинцы Брянской области»


В соответствии приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013г. № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, п.2.9.9 Положения о порядке формирования, утверждения, исполнения и контроля бюджета городского округа, а также порядке представления, рассмотрения и утверждения годового  отчета об исполнении бюджета городского округа и его внешней проверке, утвержденного решением Клинцовского городского  Совета народных депутатов от 26.03.2008г. № 3-1/451 (с учетом изменений и дополнений)
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести изменения в приказ финансового управления Клинцовской городской администрации от 11.12.2014г. № 148 «Об утверждении Указаний об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету городского округа «город Клинцы Брянской области» (в редакции от 03.02.2015г. № 6, то 20.03.2015г. № 25, от 03.04.2015г. №31, от 22.04.2015г. № 39, от 14.04.2015г. № 34, от 22.04.2015г. № 39, от 07.05.2015г. № 45, от 27.05.2015г. № 55, от 09.07.2015г. № 71, от 14.10.2015г.) согласно приложению.
2. Опубликовать настоящий приказ на официальном сайте Клинцовской городской администрации в сети Интернет.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника, начальника отдела по доходам и по финансированию отраслей народного хозяйства Колбаско М.В., начальника отдела по бюджету и работе с казначейством Смоляк Е.А.
Начальник финансового управления 

Клинцовской городской администрации                                  М.А.Титенко

Приложение 
к приказу финансового управления Клинцовской городской администрации 

от «  11 »   12  2015г. №  149
Внести следующие изменения в раздел 2 «Установление, детализация и определение порядка применения классификации расходов бюджета городского округа» Указаний:

1. В пункт 2.2 «Перечень и правила отнесения расходов бюджета городского округа «город Клинцы Брянской области» на соответствующие направления расходов целевых статей внести следующие изменения:
1.1. строки:

«5014 Обеспечение мероприятий по укреплению материально-технической базы, оснащению и модернизации муниципальных учреждений
По данному направлению расходов отражаются расходы за счет средств областного бюджета и бюджета городского округа на обеспечение мероприятий по укреплению материально- технической базы, оснащению  и модернизации муниципальных учреждений городского округа «город Клинцы Брянской области»»
изложить в редакции:

«1424 Обеспечение мероприятий по укреплению материально-технической базы, оснащению и модернизации муниципальных учреждений

По данному направлению расходов отражаются расходы за счет средств областного бюджета и бюджета городского округа на обеспечение мероприятий по укреплению материально- технической базы, оснащению  и модернизации муниципальных учреждений городского округа «город Клинцы Брянской области»».
1.2. дополнить абзацами следующего содержания:

«1121 Ведомственная целевая программа «Улучшение условий и охраны труда в организациях муниципального образования городской округ «город Клинцы Брянской области» на 2015-2017 годы»
По данному направлению расходов отражаются расходы за счет средств бюджета городского округа на обеспечение мероприятий по улучшению условий и охраны труда в организациях муниципального образования городской округ «город Клинцы Брянской области»»;

«1206 Совершенствование системы профилактики правонарушений и усиление борьбы с преступностью

По данному направлению расходов отражаются расходы за счет средств бюджета городского округа на обеспечение мероприятий по совершенствованию системы профилактики и усиление борьбы с преступностью в организациях муниципального образования городской округ «город Клинцы Брянской области»»;

«1251 Организация и проведение на территории Брянской области мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части оборудования и содержания скотомогильников (биотермических ям) и в части организации отлова и содержания безнадзорных животных на территории Брянской области

По данному направлению расходов отражаются расходы за счет средств областного бюджета на организацию и проведение на территории Брянской области мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части оборудования и содержания скотомогильников (биотермических ям) и в части организации отлова и содержания безнадзорных животных на территории Брянской области»;

«1288 Расходы на реализацию отдельных мероприятий по софинансированию объектов капитальных вложений муниципальной собственности (Роддом (2 пусковой комплекс) г.Клинцы)
По данному направлению расходов отражаются расходы за счет средств бюджета городского округа на реализацию отдельных мероприятий по софинансированию объектов капитальных вложений муниципальной собственности (Роддом (2 пусковой комплекс) г.Клинцы)»;

«1482 Отдельные мероприятия по развитию образования

По данному направлению расходов отражаются расходы за счет средств бюджета городского округа на реализацию отдельных мероприятий по развитию образования»;

«1764 Мероприятия по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно- оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне в Брянской области»

По данному направлению расходов отражаются расходы за счет средств областного бюджета и бюджета городского округа на обеспечение мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно- оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне в Брянской области»;

«1791 Реализация дополнительных мероприятий в сфере занятости населения за счет средств областного бюджета

По данному направлению расходов отражаются расходы за счет средств областного бюджета на реализацию дополнительных мероприятий в сфере занятости населения по содействию в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места в 2015 году»;

«5127 Мероприятия по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно- оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в рамках подпрограммы «Развитие физической культуры и спорта» государственной программы Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта»

По данному направлению расходов отражаются расходы за счет средств федерального на обеспечение мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно- оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в рамках подпрограммы «Развитие физической культуры и спорта» государственной программы Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта»;
«5083 Реализация дополнительных мероприятий в сфере занятости населения в рамках подпрограммы «Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан» государственной программы Российской Федерации «Содействие занятости населения»»

По данному направлению расходов отражаются расходы за счет средств федерального бюджета на реализацию дополнительных мероприятий в сфере занятости населения в рамках подпрограммы «Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан» государственной программы Российской Федерации «Содействие занятости населения» на реализацию дополнительных мероприятий в сфере занятости населения по содействию в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места в 2015 году»;

«5392 Создание и развитие сети многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг»

По данному направлению расходов отражаются расходы за счет средств федерального бюджета на создание и развитие сети многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в рамках подпрограммы «Совершенствование государственного и муниципального управления» государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика» на реализацию мероприятий, направленных на увеличение стоимости основных средств, материальных запасов, нематериальных активов, капитальный ремонт или текущий ремонт зданий и сооружений, и других мероприятий, предусмотренных проектами».
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