Справка

по итогам социально-экономического развития городского округа «город Клинцы Брянской области» за 9 месяцев 2019 года и  ожидаемые итоги социально-экономического развития городского округа «город Клинцы Брянской области» за 2019 год 
Численность постоянного населения городского округа по данным Брянскстата на 1 июля 2019 года составляет 70 137 человек (по предварительным подсчетам). Численность населения увеличилась на 48 человек. 

За 6 месяцев 2019 года родилось 248 человек (2018 г – 259 чел.), умерло 478 человек (2018 г – 484 чел.). Естественная убыль составила 230 человек (2018г - минус 225 чел.). Прибыло на территорию городского округа 1277 человек, выбыло 999 человек. Миграционный прирост составил 278 человек. 

По состоянию на 1 октября 2019 года на территории муниципального образования зарегистрировано 623 предприятия и организации всех отраслей экономики и социальной сферы, различных организационно-правовых форм собственности (1.10.2018г - 659).

За 9 месяцев 2019 года крупными и средними предприятиями города отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по всем видам экономической деятельности на сумму 6 млрд. 761 млн. руб., что составило 113,4 % к соответствующему периоду прошлого года (2018 г. – 5 млрд. 960 млн. руб.). 

Отгружено товаров собственного производства предприятиями обрабатывающих производств на сумму 4 млрд. 720 млн. руб. или 116,3 % к соответствующему периоду прошлого года (2018 год – 4 млрд. 59 млн. руб.).

Увеличили объемы отгруженных товаров собственного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года: акционерные общества:  «Клинцовский завод поршневых колец» на 17,5%,  «Клинцовский автокрановый завод» на 12,7%; общества с ограниченной ответственностью «ИЗ «Клинценбау» на 20,8 %;  «Клинцовский хлебокомбинат» на 9,7 %,  «Клинцовское УПП» на 7,7%,  «Завод «Клинцы-Полимер» СТД РФ» на 6,4 %,  др.

Ведущую роль в структуре промышленности города занимает Клинцовский автокрановый завод. Объем производства за 9 месяцев 2019 года составил 3 млрд. 359 млн. руб. (9 мес. 2018г. – 2 млрд. 854 млн. руб.). За 9 месяцев т.г. произведено 515 кранов, при 449– за соответствующий период прошлого года. Среднегодовая численность работающих на предприятии составила 1256 человек (2018 г- 1254 чел.), среднемесячная заработная плата  30265 руб. (2018г  -  27302 руб.).
Среднемесячная заработная плата за август 2019 года работников крупных и средних предприятий составила 25063 руб., что на 7,5 % выше соответствующего периода прошлого года. 

По состоянию на 1 января 2019 года на территории городского округа осуществляли хозяйственную деятельность 2139 индивидуальных предпринимателей и 340 малых и микро-предприятий. Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей), занятых на данных предприятиях составила 4136 человек. 

Одним из стимулирующих механизмов развития предпринимательства на территории городского округа является реализация ведомственной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории городского округа «город Клинцы Брянской области».

В рамках реализации мероприятий программы в 2019 году был проведен конкурсный отбор по мероприятию «Предоставление субсидии для субсидирования части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с созданием и (или) развитием центров времяпрепровождения детей - групп дневного времяпрепровождения детей дошкольного возраста и иных подобных видов деятельности» в городском округе «город Клинцы Брянской области» в 2019 году» на сумму 4 млн. 393 тыс. руб.

Основным источником рабочих мест для малого бизнеса продолжает оставаться сфера торговли и услуг. Общий объем оборота розничной торговли по крупным и средним предприятиям по всем видам экономической деятельности за 9 месяцев 2019 года составил 3 млрд. 580 млн. руб., рост составил 107,6 % к соответствующему периоду прошлого года. 

 В городе на 1 января 2019 года работало 365 предприятий стационарной торговой сети, 63 нестационарных торговых объекта, 55 общедоступных предприятий общественного питания, 136 предприятий бытового обслуживания, а также муниципальные унитарных предприятия торговли  и общественного питания: «Торговые ряды» и «Смена».

Число безработных, зарегистрированных в Центре занятости населения города Клинцы на 1 октября 2019 года составило 316 человек, что на 7 человек больше аналогичного периода (2018г. - 309 чел.). Трудоустроено за 9 месяцев 2019 года - 1275 человек (2018г. - 819 чел.). Уровень регистрируемой безработицы составил 0,9 % к численности экономически активного населения. 

Центр занятости населения постоянно реализует мероприятия, направленные на снижение напряженности на рынке труда. За 9 месяцев 2019 года было организовано временное трудоустройство 150 несовершеннолетним гражданам в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время; временное трудоустройство 16 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы; 1 безработному гражданину оказано содействие в организации предпринимательской деятельности; 16 человекам организовано проведение оплачиваемых общественных работ; направлено на переобучение 7 женщин, находящихся в декретном отпуске по уходу за ребенком до 3 лет.
С целью пополнения доходной части бюджета в городской администрации ведется постоянная работа по увеличению собираемости налогов с предприятиями, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами – недоимщиками. В результате работы комиссии поступило в бюджеты всех уровней 10 млн. 696 тыс. руб., в том числе в бюджет городского округа 3 млн. 324 тыс. руб.

За 9 месяцев 2019 года инвестиции в основной капитал по крупным и средним организациям города составили 368,0 млн. руб. (9 мес. 2018г- 506,1 млн. руб.). Из общего объема инвестиций в основной капитал на приобретение зданий и сооружений направлено 44,9 % или 165,4 млн. руб. (9 мес. 2018г- 287,7 млн. руб.), на приобретение машин и оборудования 52,4 % или 193,0 млн. руб. (9 мес. 2018г- 205,1 млн. руб.).
Основным источником инвестиций являются собственные средства –313,8 млн. руб., что составляет 85,3 % от общей суммы инвестиций (9 мес. 2018г – 68,8 %).
В городе продолжается строительство жилья. За 9 месяцев 2019 года введено в действие 8,2 тыс. кв. м. общей площади жилья (9 мес. 2018г – 4,0 тыс. кв. м).
В 2019 году продолжается строительство Кафедрального собора в честь Богоявления Господня. 
По итогам 9 месяцев 2019 года в рамках реализации ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» улучшили свои жилищные условия с помощью государственного жилищного сертификата 27 семей, в т.ч.: 

- граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф, и приравненные к ним лицам - 26 семей;

- вынужденные переселенцы – 1 семья.

В соответствии с ФЗ «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов в РФ» выдано 1 свидетельство на приобретение жилых помещений.
В 2019 году в рамках реализации мероприятий программы по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» Свидетельства о праве на получение социальных выплат на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства получили 8 молодых семей.

В рамках реализации Закона от 30.07.2019 года № 3-З «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей в собственность земельных участков в Брянской области» на территории города Клинцы в 2019 году предоставлено – 44 земельных участка.

В текущем году сформирован и утвержден постановлением Клинцовской городской администрации Перечень земельных участков, предназначенный для предоставления семьям, имеющим, трех и более детей. В данный перечень включено 100 земельных участков. 

В адрес заявителей отправлены уведомления о возможности предоставления земельного участка в собственность. По состоянию на 1 октября 2019 года необходимо обеспечить земельными участками 429 семей. До конца 2019 года планируется предоставить 6 земельных участков.

В настоящее время на территории г. Клинцы реализуется муниципальная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» 2019-2024 годы». Всего в данную программу включено 13 многоквартирных домов. В целях реализации программы необходимо приобрести 146 жилых помещения, для переселения 378 человек, проживающих в аварийном фонде. Реализация программы будет проводиться поэтапно: этап 2019 года, этап 2020 года, этап 2022 года, этап 2023 года.
По этапу 2019 года будет переселено 19 человек, проживающих в двух многоквартирных домах. Всего приобретено 4 жилых помещения. Собственникам двух жилых помещений будет выплачена выкупная цена.

В 2019 году городской администрацией за счет средств федерального бюджета и субъекта РФ было приобретено 38 жилых помещений на первичном рынке для детей – сирот. Дополнительно были выделены из муниципального жилищного фонда города 4 жилых помещения. Реализовали свое право на получение жилья 42 гражданина из числа детей-сирот. 

В списке лиц из числа детей - сирот на обеспечение жилыми помещениями состоит 146 граждан, в том числе возникло право у 79 граждан.

В 2019 году продолжается реализация приоритетного проекта по формированию комфортной городской среды, который предусматривает более активное участие граждан в формировании и реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории городского округа город Клинцы Брянской области» на 2018-2024 годы по благоустройству дворовых территорий и муниципальных территорий общего пользования.

На выполнение указанной программы выделено 22 млн. 159 тыс. руб., в т. ч. из федерального бюджета – 21 млн. 718 тыс. руб., областного бюджета –219 тыс. руб., бюджета городского округа –222 тыс. руб.

В ходе реализации программы благоустроено 3 общественные территории: 

- в районе ул. Ворошилова и Рябка (финансирование 2367467 руб.);

- в районе школы №5 по ул. Площадь Свободы (финансирование 1643399 руб.);

- сквер «им Н.А. Щорса», расположенный на пересечении ул. Октябрьская, ул. Дзержинского и ул. Красная Площадь (финансирование 16799537 руб.). 

Проведено устройство пешеходной зоны по ул. Октябрьская (финансирование 1103000 руб.). 

В октябре 2019 года в здании МБУ «МФЦ предоставления государственных и муниципальных услуг г. Клинцы», расположенном по адресу: г. Клинцы, ул. Лесной Двор, 2 состоялось рейтинговое голосование по проектам благоустройства общественных территорий городского округа «город Клинцы Брянской области», подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2020 году в соответствии с муниципальной программой «Формирование современной городской среды «городского округа «город Клинцы Брянской области»» на 2018-2024 годы в форме открытого голосования. В рейтинговом голосовании приняло участи 7176 человек, из них 5966 человек проголосовало за проведение благоустройства городского парка «им. В.В. Воровского» и 1210 человек за благоустройство Ленинский парк. 
В настоящее время формируется программа для последующего обсуждения. 

В 2019 году на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» реализуется 2 проекта инициативного бюджетирования: «Благоустройство места массового пребывания населения "Автогородок "Солнышко" г. Клинцы, ул. Союзная» и «Благоустройство детской площадки "Здоровый образ жизни" г. Клинцы на пересечении ул. Октябрьской и ул. Брянской». Общая сумма финансирования проектов составила 3287864 руб., в том числе за счет областного бюджета 2871912,48 руб.

В рамках подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения по муниципальной программы «Развития топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства городского округа «город Клинцы Брянской области» (2016-2022 годы), в 2019 году было отремонтировано 36 автомобильных дорог общего пользования местного значения на общую сумму 103608626,73 руб., из них из областного бюджета 95319856,57 руб., из бюджета городского округа 8288770,16 руб.

На 1 октября т.г. запланировано финансирование на исполнение мероприятий подпрограммы в сумме 130 млн. 19 тыс. руб., из них за счет средств областного бюджета – 100 млн. руб., бюджета городского округа – 30 млн. 19 тыс. руб.

В рамках дорожного фонда также выполнены следующие мероприятия:

-нанесение дорожной разметки – 1421876 руб.;
-ремонт остановочных комплексов – 482924 руб.; 

- приобретение дорожных знаков -  133778 руб.; 

- разработка комплексной схемы организации дорожного движения-69000 руб.;
- приобретение светофоров – 237468 руб.;
- установка светофорных объектов – 158362,40 руб.;
- содержание объектов улично-дорожной сети – 15029868,37 руб.; 

- проведение оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры (мосты) – 1 000 000 руб.;
-устройство искусственных неровностей –51 276 руб.
За 9 месяцев 2019 года было приобретено для МУП «Водопроводно-канализационного хозяйства» и МУП «Торговые ряды» 4 единицы специализированной техники. 
До конца 2019 года будут выполнены следующие мероприятия: установка дорожных знаков, светофоров; ремонт остановочных комплексов, по содержанию уличной дорожной сети. Планируется приобрести  4 единицы техники.

В рамках реализации подпрограммы «Повышение качества водоснабжения на территории городского округа «город Клинцы Брянской области» на 2019-2024 годы муниципальной программы «Развития топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства городского округа «город Клинцы Брянской области» (2019-2024 годы), в 2019 году велось строительство системы водоснабжения по ул. 2-я Пятилетка с.Ардонь 1 очередь строительства» (1 арт. скважина, водонапорная башня, 4,928 км водопроводных сетей). Общая сумма финансирования 10 677 400 руб.
Закончены работы по бурению скважины – 174 м; залит фундамент под водонапорную башню. Ведутся работы по прокладке водопроводных сетей, по строительству зоны санитарной охраны. 
Формируется пакет документов на 2 очередь строительства системы водоснабжения по ул. 2-я Пятилетка, с. Ардонь, г. Клинцы. Проводится аукцион на инженерные изыскания (геология, геодезия, экология).

На территории городского округа в 2019 году проводилась реализация краткосрочного плана капитального ремонта многоквартирных домов на 2017-2019 годы.

Было запланировано выполнить ремонт 10 многоквартирных домов, в т.ч. на 7 домах капитальный ремонт крыши, на 1 доме ремонт фасада и в 2 домах ремонт лифтового оборудования на общую сумму 48241,3 тыс. руб.

В ходе капитального ремонта выполнены работы по капитальному ремонту 6 крыш многоквартирных домов и ремонт фасада. Продолжаются работы по ремонту крыши на доме по ул. Александрова, д.4.

Образование – одна из ключевых сфер в социальной жизни нашего города, определяющая будущее его развитие.
Система дошкольного образования городского округа представлена 23 детскими садами и прогимназией № 1 для детей дошкольного и младшего школьного возраста, где воспитывается 3300 детей. В детских дошкольных учреждениях насчитывается 3026 мест. В очереди на поступление в детский сад зарегистрирован 971 дошкольник. Всем состоящим в очереди на 2019 год в период комплектования выданы направления в детский сад. 

В городском округе функционирует 11 общеобразовательных школ и прогимназия, где по состоянию на 1 сентября 2019 года обучается 7192 учащихся. 

Образование в городе Клинцы доступно всем категориям граждан. В школах города в 2019 году обучались 166 детей с ОВЗ, 158 детей – инвалидов, 31 ребёнок обучался на дому, 21 человек получал обучение в классах очно – заочного вечернего обучения, двое учащихся обучались дистанционно.

На базе 2 сельских школ функционировали группы дошкольного образования, которые посещали 46 дошкольников.
Все общеобразовательные учреждения города подключены к сети Интернет. Обеспечивается 100% оснащённость компьютерной техникой, ведётся работа по внедрению электронных учебных материалов для методического обеспечения учебного процесса в рамках Федерального государственного образовательного стандарта начальной школы и 5-9 классах.

Воспитание детей, развитие их творческих способностей осуществлялось на базе школ города и в учреждениях дополнительного образования. На базе школ города была организована работа 288 кружков, секций, по разным направлениям, которые посещали 5011 обучающихся. В учреждениях дополнительного образования функционировали 73 кружка, посещали их 2418 человек. 2207 обучающихся активно занимались спортом. Детско-юношеские спортивные школы вели занятия на 11 отделениях по таким видам спорта, как волейбол, баскетбол, лёгкая атлетика, плавание, настольный теннис, борьба, тяжёлая атлетика, фигурное катание, хоккей, лыжные гонки. 

В 2019 была продолжена работа по продвижению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». За 9 месяцев 2019 года было заявлено 273 человека, из них на знак сдали 170 человек.

В 11 школах города вели свою деятельность волонтёрские отряды, в которых принимали участие около 380 человек. На базе средней школы № 3 им. С. Орджоникидзе продолжил работу городской волонтерский отряд «Я выбираю жизнь!». В трех общеобразовательных учреждениях (МБОУ-гимназия № 1 им. Ю.А. Гагарина, МБОУ-СОШ № 3 им. С. Орджоникидзе, МБОУ-СОШ № 8) созданы школьные отряды волонтеров – медиков.
11 общеобразовательных организаций стали первичными отделениями Общероссийской общественно-государственной детско - юношеской организации «Российское движение школьников».
Ряды юнармейцев пополнили 116 человек из числа обучающихся 5-8 классов. Общее число юнармейцев - 412 обучающихся. 
На базе средней школы № 3 продолжил работу центр технического образования для обучающихся 8 – 11 классов, желающих углублённо изучать физику, информатику, математику которые посещают 300 обучающихся. На базе средней школы №4 работал зональный центр военно-патриотического воспитания. 

Ежегодно педагогические работники принимают участие в профессиональных конкурсах «Воспитатель года» «Учитель года», «Сердце отдаю детям» и «Лидер в образовании». В 2019 году победителем Регионального этапа конкурса «Воспитатель года России» стала музыкальный руководитель детского сада № 26 «Ласточка» Якуцевич Татьяна Николаевна.

В городском округе «город Клинцы Брянской области» на протяжении многих лет организуется грантовая поддержка общеобразовательных учреждений и педагогических работников. Ежегодно гранты Главы Города получают два образовательных учреждения, пять педагогических работников.

В рамках государственной программы «Развитие образования и науки Брянской области», бюджету муниципального образования «городской округ «город Клинцы Брянской области» в 2019 году была предоставлена субсидия из областного бюджета на капитальный ремонт кровель муниципальных образовательных организаций в сумме 22 164 220,72 руб. с долей софинансирования за счет средств бюджета городского округа – 1 317 749,71 руб.

Капитальный ремонт кровель проведен в следующих учреждениях: 
- в средних школах: № 2, № 5, № 6, № 7; 
- в детских садах: № 11 «Земляничка», № 8 «Тополёк», № 14 «Рябинка», № 15 «Белочка», № 23 «Снегирёк», № 25 «Огонёк», № 27 «Чебурашка», № 28 «Елочка», № 31 «Золотая рыбка», № 32 «Сказка», МБУ-КГЦППМИСП. 
В связи с тем, что детский сад комбинированного вида № 14 «Рябинка» прошел конкурсный отбор на получение субсидии в рамках государственной программы РФ «Доступная среда» на 2011-2020 годы», в 2019 году предоставлена субсидия в сумме 869 565,22 руб. с долей софинансирования за счет средств бюджета городского округа 75 614,37 руб. на проведение мероприятий по созданию в дошкольных образовательных, общеобразовательных организациях, организациях дополнительного образования детей (в том числе в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам) условий для получения детьми-инвалидами качественного образования, в рамках этой программы закупалось оборудование, проведены ремонты помещений.

В рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Брянской области» из областного бюджета были выделены денежные средства ДЮСШ «Луч» им. В. Фридзона, ДЮСШ им. В.И. Шкурного приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря в сумме 1 113 924 руб. с долей софинансирования за счет средств бюджета городского округа 96 863 руб.

В 2019 году ДЮСШ «Луч» им. В. Фридзона выделялась субсидия из областного бюджета на приобретение хоккейной экипировки в сумме 2 720 000 руб., доля софинансирования составила 236 522 руб., в рамках отдельных мероприятий по развитию спорта выделено 50 000 руб. на приобретение спортивного инвентаря, оборудования.

На укрепление материально технической базы учреждений за счет средств областного бюджета были выделены дополнительные средства в сумме 420 521,50 руб., финансовые средства были направлены на замену дверных и оконных блоков, приобретение линолеума, мебели, жарочно – пекарского шкафа, стиральной машины, утюгов, электроплиты.

На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году из бюджета городского округа выделено и освоено 14 млн. 698 тыс. руб. Основная часть этих средств была направлена на ремонты образовательных учреждений, исполнение ежегодных плановых мероприятий по обеспечению бесперебойного функционирования объектов образования и создание безопасных условий организации учебно-воспитательного процесса. 

В оперативном управлении образовательных организаций города находится 5 единиц техники. Подвоз по школьным маршрутам осуществляют среднии школы №6 и №7, Займищенская средняя школа, ДЮСШ «Луч». В подвозе нуждаются 166 обучающихся из 7 населенных пунктов. Общий ежедневный километраж составляет около 80 километров. 

В городе работает 2 учреждения культуры: Муниципальное бюджетное учреждение «Дом культуры» города Клинцы Брянской области, Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система» и 1 учреждение дополнительного образования - детская школа искусств им. Е.М. Беляева». 

На базе культурно-досуговых учреждений работает 66 клубных формирований и любительских объединений по интересам, в которых занимается  1550 человек, в том числе для детей – 33, в них участников -940 человек, для молодёжи – 17, в них участников- 400 человек.
       Учреждениями культуры проведено за 9 месяцев 2019 года 1078 культурно-массовых мероприятий, в том числе для детей 589, для молодёжи – 324, которые посетили 231970 человек. Книжный фонд Централизованной библиотечной системы составил 226931 экземпляр книг. За 9 месяцев 2019 года книжный фонд пополнился на 593 экземпляра.

Творческие коллективы Дома культуры приняли участие в фестивалях, конкурсах различного уровня: народный ансамбль танца «Деснянские забавы» муниципального бюджетного учреждения «Дом культуры» стал лауреатами I и II степени в различных номинациях Международного творческого фестиваля-конкурса «Москва верит талантам», народная вокально-эстрадная студия «Мастер» и «Светофор» приняли участие и были награждены дипломами лауреатов I и II степени в международном конкурсе «Созвездие GOID EUROPE», солисты народной вокально-эстрадной студии «Мастер» стали лауреатами Всероссийского конкурса-фестиваля «Русская традиция» (г.Орел), народный театр стал лауреатом областного фестиваля любительских театральных коллективов Брянской области «Наш свет- театра!», народный фольклорный ансамбль «Веселые девчата» стал обладателем диплома Лауреата I степени в межрегиональном фестивале «Севская частушка», народный хор «Ветеран» принял участие в областном конкурсе среди хоровых коллективов пенсионеров «Поединки хоров». 

Выполняются мероприятия по «Развитию культуры и сохранению культурного наследия города Клинцы», по реализации «Молодёжной политики» подпрограммы «Выполнение функции Клинцовской городской администрации 2017-2021гг». 

Развитие физической культуры и спорта является одним из приоритетных направлений в реализации задач социальной политики городского округа.

В городе Клинцы работает 2 спортивные школы: ДЮСШ им. В.И. Шкурного и ДЮСШ «Луч» им. В. Фридзона, которые занимаются развитием детско-юношеского спорта и физкультурно-оздоровительной работой с детьми, подростками и молодежью.

В спортивной школе им. В.И. Шкурного работает 8 отделений: волейбол, прыжки на батуте (дисциплина акробатическая дорожка), плавание, тяжелая и легкая атлетика, лыжные гонки, баскетбол, футбол.

В спортивной школе «Луч» им. В. Фридзона действуют отделения: самбо, каратэ, баскетбол, легкая атлетика, настольный теннис, футбол, пауэрлифтинг, хоккей и фигурное катание.

За 9 месяцев 2019 года проведено 67 спортивно-массовых мероприятий. Кроме того спортивные объекты города стали площадками для проведения соревнований областного, межрегионального, республиканского, всероссийского и международного уровня. Спортсмены, пенсионеры и инвалиды города приняли участие в областных и республиканских соревнованиях (выездах). 

В 2019 году продолжается спортивно-массовая работа с инвалидами с нарушением опорно двигательного аппарата. 

Особое внимание уделяется формированию потребности здорового образа жизни подрастающим поколением в образовательных учреждениях города в рамках организации внеурочной деятельности. Для достижения этой цели созданы спортивные кружки и секции по различным видам спорта. В секциях занимаются учащиеся разных возрастных групп. 

Воспитанники спортивных школ принимают участие в соревнованиях различного уровня городских, районных, областных, всероссийских, международных, в которых систематически занимают призовые места. Учащиеся спортивных школ входят в состав сборных команд Брянской области по легкой атлетике, тяжелой атлетике, прыжки на батуте, по настольному теннису, по самбо. 

С целью повышения эффективности использования возможностей физической культуры и спорта в укреплении здоровья, всестороннем и гармоничном развитии личности, воспитании патриотизма и гражданственности на территории городского округа внедрен Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО).  
И.о. начальника отдела экономического 

анализа, прогнозирования, торговли

и потребительского рынка                                                            Н.Д. Купреенко
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